

引领我国铸造产业向高端转型发展

——访省第十四次党代会代表辛素芳

□记者 李旻

“这十年,在各部门的大力支持下,我们抓住了一个又一个行业发展机遇,从年销售不到1亿元发展到年销售6亿元多元的规模,公司的研发、制造、服务等方面均取得了质的飞跃。”省第十四次党代会代表、江苏万恒铸业有限公司工会主席辛素芳感叹道。

作为一名老党员,辛素芳一直以身作则,始终秉持党员模范带头作用。她极其注重企业声誉,关心员工权益,近年来多次帮助企业协调解决用工过程中的劳资纠纷,由于表现突出,2011年万恒铸业有限公司被省人社厅授予“江苏省劳动保障诚信示范企业”称号。辛素芳非常热爱学习,能够抓住点滴时间不断学习新知识,提高业务能力水平。2009年至今,她先后主持申报了多项省级以上重大项目。

“还记得党的十八大伊始,我们万恒人响应地方党委政府号召,在滨海县工业园北区新建铸业阀门铸钢件研发和制

造基地。”辛素芳不仅对当年建立新厂的情景记忆犹新,更对这些年企业取得的骄人成绩如数家珍,“这些年我们万恒铸业先后获得了国家级高新技术企业、中国铸造行业单项冠军企业、中国铸造行业排头兵企业、中国铸造行业综合百强企业等荣誉称号。”

也许只有像以辛素芳为代表的老万恒人才知道这些成绩是多么的来之不易,只有她们才知道这背后要付出多少眼泪和汗水。辛素芳认为成功的秘诀总结下来大概有三个:一是科技创新,二是精益管理,三是培育市场。

2013年,万恒铸业获得“高压压铸不锈钢阀门铸件制造工艺”的发明专利授权证书,该项技术填补了国内空白。2020年,公司终于通过国家核安全局的审核,取得了我国核安全设备核1安全级制造许可证。自2019年1月开始引入精益管理思想,通过3年多的运行,万恒铸业以超越客户预期为目标,持续改进、追求卓越,实现精益变革。近年来,因多种因素影响,国外订单不断减

少,为改变这一现状,公司不断开拓新兴市场,在稳固国际市场、做强国内市场的基础上,以“一带一路”沿线国家为重点,进一步开拓新兴市场、谋求新发展,切实推动国际国内双循环,努力实现“行业规模最大、销售业绩最优”的企业发展目标。

目前,万恒铸业已从传统阀门铸钢件向汽轮机、水轮机、燃气轮机、航天军工精密铸件等高端产品转型发展,产品远销北美、欧洲、亚洲等国家和地区,与通用电气、艾默生等多家世界500强企业建立了长期战略合作关系,是中核集团、中广核、中石化等国内500强企业重要供货商。

“我们万恒铸业还是一家非常有爱心的企业,积极参与社会各项公益慈善活动。”辛素芳说,公司内部设立困难职工家庭、职工子女上学救助资金,近10年来给予资金帮扶近50万元,为汶川地震、郑州洪灾等捐款捐物60多万元,在新冠肺炎疫情防控期间,万恒铸业主动捐款捐物80多万元,做出了有企业应尽的义务。

辛素芳坦言,这十年我们经历了很多,也成长了很多,万恒铸业已成长为铸造行业的领军企业。未来,我们万恒人将继续努力,不断提升自己的核心竞争力,为中国铸造产业发展、实现国内国际双循环贡献力量。



黄海新区滨海片区:打造江苏沿海发展新标杆

(上接1版)

战略交汇 开启合作新枢纽

思路决定出路。合作、开放是黄海新区的重要使命和鲜明特质,长三角一体化、淮河生态经济带、江苏沿海开发等国家战略在这里交汇叠加,更是带来了前所未有的发展机遇。

5月18日,黄海新区成功举办2022江苏省新能源投资论坛,成立盐城工融汇创新能源股权投资基金,黄海新区综合能源产业创新联盟,滨海港综合能源基地、中海油LNG二期等10个能源类项目成功签约,黄海新区滨海片区正以海纳百川的气魄和地负海涵的情怀,推动着沿海开放合作步伐进一步加快。

对沿海地区而言,要想富,先建港。《盐城港滨海港区2#锚地通航安全技术报告》顺利通过专家评审;滨海港1号和2号通用码头后方堆场地基处理完成总工程量97%;中海油LNG码头主体工程完工并通过竣工验收;挖入式港池海堤路、通用码头防风抑尘网完工;滨海港调度指挥中心完成设备安装,正在调试……黄海新

区滨海片区始终把港口作为陆海统筹、走向世界的重要支点,依托沿岸开发基础,坚持向海拓展与内陆辐射并举,全力推进滨海港航道、码头、滨海港铁路专用线、滨海高速、内河航道建设,积极布局水路组合港和内陆无水港网络,做大水运周转量、港口吞吐量总和和船舶运量,努力建成高效畅通的淮河生态经济带出海口、长三角北翼重要的国际航运中心,架起盐城走向世界的海上大通道。

产居融合 开拓发展新空间

在黄海新区月亮湾港城安置区一期工程项目工地上,塔吊林立,一派繁忙。记者了解到,为全力推进工程进度,施工方1300多名工程建设人员,30余台塔吊正加足马力施工作业,一期项目31栋2260户,目前已全部封顶,预计2023年5月交付。

近年来,滨海坚持“以产兴城、以城促产、宜居宜业、融合发展”的思路,将城乡融合和片区经济建设同步推进,深度探索产居融合发展,注重建设品质,塑造滨海风貌,做足特色文章,围绕“住得

下,玩得好、能致富”目标要求,不断开拓城市发展新空间。

在满足产业发展需求的同时,务实推进片区产居融合发展,加快城市功能配套,推进港城路网、安置区、学校、医院、商业综合体等项目建设,增强城市服务功能和管理水平,不断提升月亮湾港城发展能级和魅力。“我们依托沿海生态岸线,统筹海洋文化、红色文化、盐文化、古黄河文化、民俗文化等资源,重点建设黄河故道博物馆、月亮湾旅游度假区、冰雪世界、沙滩浴场等项目,持续推动滨海片区文旅产业持续发展。”滨海县文广旅局相关负责人表示。

沿着海堤公路蜿蜒穿行,栽植的生态绿化树木,宛如一条条“绿色飘带”,水清、岸绿、景美的海滨小城已初露芳容,成为游客们的新打卡地,每天前来观看海景风光、水鸟翔翔的人群络绎不绝。记者了解到,滨海建好生态廊道,持续推进滨海百万亩生态防护林工程,充分利用既有河道、湿地、海堤和G228构建园区外围环形防护林带,建设集旅游、观光、休闲为一体的沿海蓝色生态走廊,一幅绿色打底的高质量发展“画卷”正在徐徐展开。

全市交警奋战在高温第一线

(上接1版)不过在他看来,胸前的党徽、帽檐上的警徽,映照着他坚守与奉献的初心,高温酷暑并不算什么。

“我们队的姑娘平均年龄也就25岁,以前基本没吃过这份苦,不过说真的,工作起来个个都是好样的!前两天高温,有一位姑娘当班,身体突然不适,头晕眼花差点从岗亭上栽下来,还好发现及时,同伴换班顶上

了。岗亭护栏是金属制成的,毫不夸张,最高温度能达到60℃,连鸡蛋都能煮熟。”15时许,记者来到交警支队一大队建军路中队,队员倪同慧指着不远处正在站岗执勤的队员蔡怡静说。

蔡怡静是一名“00后”,今年是在巾帼岗经历的第二个酷暑,谈高温执勤,她坦言,从空调间跨出去的第一步就需要

“鼓足勇气”,尽管浑身包裹得严严实实,口罩、防晒、墨镜样样具备,但烈日总是“略胜一筹”。不过,当得到市民肯定,中队屡获好评,她就觉得一切辛苦付出都值得。

“以前我可是白白净净的书生,经过两年多的风吹日晒,已经是黑黝黝的大叔了,其实我早就有心理准备,既然选择这份职业,穿上这身警服,那就一

切行动听指挥,让怎么干就怎么干,大夏天肯定热,不过也就是身上出汗,多喝水多注意,大老爷们没问题!”记者见到交警支队四大队民警颜士明时,已临近下班高峰,他告诉记者,路面指挥保障道路通畅,宣传教育守护城市文明,定时巡逻提升辖区群众安全感,都是分内之事,不会因为高温酷暑而懈怠半分。

东亭湖街道: 外卖快递“小哥”为基层治理增添“新”动能

本报讯(王彬 记者 张勇峰)“先生,您好!这是您的外卖。您今天做核酸了吗?要是还没有,可以到楼下核酸采样点进行采样。”7月15日,亭湖区东亭湖街道富康社区外卖员唐喜祥送餐时关心地向客户问。

“张女士,这是您的快递。不好意思,刚才我和您联系时看您是外地号码,您是刚从外地回来吗?这有我们社区印制的提醒函,您可以看看了解一下。”在为顾客送去快递的同时,快递员李建军也为居民送上了关爱。

自6月29日亭湖区新业态新就业群体党建“繁星观亭”行动启动以来,东亭湖街道第一时间谋划部署,

将快递小哥、外卖小哥融入基层社会治理,组建“东亭湖畔先锋”队伍,开展疫情防控宣传、环境整治、文明交通劝导等志愿服务活动,切实增强他们的责任感、获得感和荣誉感。

东亭湖街道还制定了一套积分激励机制,让“小哥”的服务通过积分兑换实物或服务优惠卡,激励“小哥”积极参与社区网格化治理,形成“以服务换服务、以服务促治理”的新模式,通过“双向服务”赋能基层治理,让“小哥”成为城市精细化管理的触角和延伸,从而构建新业态新就业群体参与城市基层治理的“大格局”。

“江苏好人”王月月、王惠惠: 最美姐妹花 公益路上绽芳华



本报讯(记者 周冬晴)累计走访关爱1000多户家庭,长期资助30多名困境儿童,组织开展600余场公益讲座……一串串数字,铺展出滨海县双胞胎姐妹花王月月、王惠惠的公益之路,见证了一幕幕充满爱与善意的感人瞬间。今年6月,王月月和王惠惠当选助人为乐类“江苏好人”。

王月月和王惠惠是滨海县齐心社会工作服务中心发起人,姐妹俩志趣相投,热衷志愿服务,在大街小巷总是可以看到她们身着志愿服,四处忙碌的身影。

“投身公益和志愿服务,既是偶然,又是必然。”谈起做公益的原因,王月月颇为感慨。姐妹俩幼时家境贫困,母亲体弱多病,父亲也因长期劳累,积劳成疾。在亲戚、爱心人士的帮助和支持下,她们顺利读完大学。他人的关心和善意,让爱心的种子在姐妹俩心中扎下了根。

“她们姐妹俩都是非常有爱心的,对老人、留守儿童格外关心。”“我长大以后也要像她们一样把爱心传递给别人。”……说起这对“姐

妹花”,受助者们的话匣子一打开便停不下来,对她们的志愿服务赞不绝口。

“现在我们都有一定的经济能力,希望能够尽己所能回报社会,帮助那些需要帮助的人。”从“受助者”到“助人者”,姐妹俩用实际行动传递感恩、回报社会。

2018年,姐妹二人牵头成立滨海县齐心社会工作服务中心,围绕留守儿童开展专项关爱保护项目,走访1000多户困难家庭,为困境儿童筹集爱心款物达45万元,开展爱心助学、爱心捐赠、心理关爱、安全教育等活动600余场。

此外,姐妹俩一直积极投身一线,助力疫情防控各项工作,从卡口执勤、防疫宣传到服务全员核酸检测,哪里有需求,这对姐妹花的身影就出现在哪里。她们顾不上休息,耐心督促等候检测的居民戴好口罩、做好防护,给年迈的居民搬凳子、写纸条……为了让市民足不出户就能接受到专业的心理疏导,她们还组建了一支由65名心理咨询师、社工师等组成的专业志愿服务队伍,为警察、社区工作人员、志愿者、留守儿童开展线上心理援助,受益人数5700多名。

公益之路,没有终点。姐妹二人总说:“公益,是一件越做越有劲的事。虽然精力和财力有限,但内心责任感让我们要坚持下去。”

穿越时空的约会

(上接1版)

漫步街区,品一杯“盐美”咖啡、在落日下一场电影……在这里,观众可以换一种方式体验城市的文化艺术气息。盐城市美术馆馆长吴洪春说:“我们充分发挥盐美艺术IP品牌和城市中心的区位优势,精心打造

的盐美艺术街区夜市,旨在创作与输出新的创意,融合多元艺术形态,带给观众全新的艺术体验。”据了解,盐美艺术街区将持续开放至8月31日,观众可以在这里欣赏艺术展览,看表演、逛集市、品美食,感受最具文艺范的城市烟火气。

“讲文明 树新风”公益广告

文明是最美的风景

